

Από το Ελληνοβρετανικό Κολλέγιο στο Ελληνοβρετανικό «Πανεπιστήμιο»



Καθώς πλησιάζουμε στην έναρξη των συζητήσεων για την συνταγματική αλλαγή, που θα οδηγήσει στην άδεια ίδρυσης ιδιωτικών πανεπιστημίων, το ΕΛΛΗΝΟΒΡΕΤΑΝΙΚΟ ΚΟΛΛΕΓΙΟ προετοιμάζεται για την νέα κατάσταση.

Κατ' αρχάς πρέπει να θυμίσουμε, ότι οι ιδρυτές του κολλεγίου, πριν από 17 έτη (το 1989) είχαν δηλώσει, ότι σκοπός τους ήταν η προετοιμασία για την ίδρυση ενός ιδιωτικού πανεπιστημιακού ιδρύματος, το οποίο θα ανέπτυξε δραστηριότητα τόσο στην Ελλάδα όσο και σε άλλες γειτονικές χώρες.

Στην ίδια δήλωση καθορίζαμε, ότι πρότυπο για την εκπαιδευτική μας πορεία θα ήταν το Βρετανικό Πανεπιστημιακό Σύστημα και για αυτό ονομάσαμε τον οργανισμό μας ΕΛΛΗΝΟΒΡΕΤΑΝΙΚΟ.

Σήμερα, μετά από 17 χρόνια λειτουργίας έχουμε καταξιωθεί στην συνείδηση και των φοιτητών και αποφοίτων μας αλλά και μεγάλου μέρους της ελληνικής εκπαιδευτικής κοινότητας, ως ένα αξιόλογο ίδρυμα ανώτατης εκπαίδευσης.

Άλλωστε από το 2001 έχουμε αναγνωρισθεί από το Βρετανικό Συμβούλιο Πιστοποίησης (BAC) ως ίδρυμα ικανό να παρέχει Εκπαίδευση Πανεπιστημιακού Επιπέδου.

Έτσι λοιπόν, ενώ ξεκινήσαμε το 1989 με την απλή μορφή του Εργαστηρίου Ελευθέρων Σπουδών, έχουμε ήδη φθάσει να είμαστε ένα Κολλέγιο αναγνωρισμένο ως Ίδρυμα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης από το Πανεπιστήμιο της Ουαλίας και από το BAC.

Τώρα μένει το τελευταίο μεγάλο βήμα, αυτό της αναγνώρισής μας από την Ελληνική Πολιτεία ως Πανεπιστημίου. Έχουμε αρχίσει την κατάρτιση της σχετικής μελέτης, η οποία θα είναι έτοιμη έως τον Ιούνιο του 2007 και αναμένουμε, ότι το 2008-09 θα λειτουργήσουμε με την νέα μορφή (αν όλα πάνε καλά).

Βαδίζουμε προς τα Ιδιωτικά Πανεπιστήμια

Την Τετάρτη, 29/6/2006, συνεδρίασε η Βουλή για μία πρώτη συζήτηση επί των προτάσεων, της κυβέρνησης για αναθεώρηση του Συντάγματος.

Ανάμεσα σε αυτές είναι ως γνωστόν και η πρόταση για αναθεώρηση του άρθρου 16, που αφορά την παροχή δυνατότητας ιδρύσεως μη κρατικών πανεπιστημίων.

Είναι σημαντικό, ότι στην πρόταση της κυβερνήσεως συμφώνησε και η Αξιωματική Αντιπολίτευση. Επομένως είναι σίγουρο πια, ότι βαδίζουμε προς τα ιδιωτικά πανεπιστήμια.

Πρέπει να σημειώσουμε βεβαίως, ότι ο δρόμος δεν θα είναι σύντομος.

Πρέπει επίσης να υπενθυμίσουμε, ότι καταλύτη στην ανωτέρω διαδικασία αποτέλεσε η εκ μέρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης αναγνώριση των πτυχίων, τα οποία δίδονται από Πανεπιστήμια χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης στους αποφοίτους των κολλεγίων. Αναγνώριση, η οποία επιβλήθηκε και με Ευρωπαϊκές Οδηγίες (48 του 1999 και 36 του 2005) αλλά και με αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου.

Κ. Καρκανιάς